

Как сообщается на сайте правительства РФ, чтобы «очистить» российскую науку, председатель правительства Д. Медведев поручил к 31 марта 2013 г. разработать систему проверки на плагиат студенческих дипломов и диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук и порядок размещения этих работ в Интернете. Отвечать за создание «плана внедрения информационной системы», которая позволит заниматься проверкой на плагиат, будут министр по взаимодействию с открытым правительством М. Абызов, министр образования и науки Д. Ливанов и министр экономического развития А. Белоусов. Новый глава ВАК В. Филиппов также высказал мнение о необходимости размещения диссертаций в Интернете: есть предложение вывешивать научные труды в сети для обсуждения на специальном форуме за месяц (если идет речь о кандидатских) или за три месяца (для докторских) до даты предполагаемой защиты.

В то же время депутаты Госдумы от «Справедливой России» Д. Гудков и И. Пономарев объявили о создании общественного комитета «Антиплагиат» для борьбы с «липовыми» диссертациями. Как предлагают депутаты, новый комитет будет действовать на базе краудсорсинга (технологии, позволяющей решать общественно значимые задачи силами множества добровольцев, часто координирующих при этом свою деятельность с помощью ИТ), чтобы любой желающий мог лично поучаствовать в поиске фальшивых работ. Результаты изысканий можно разместить в LiveJournal и на Facebook. Кроме того, авторы проекта намерены открыть специальный интернет-ресурс – сайт на wiki-принципах (*Шаталова Н. Продолжение следует. Диссертационный скандал еще не окончен // Поиск (<http://www.poisknews.ru/theme/science-politic/5329>). – 2013. – 22.02).*